
 

 

 

CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 
 

COMUNE DI BUSSOLENO 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  18 
            
 

OGGETTO: DETERMINAZIONE  DEGLI  INDIRIZZI STABILITI DAL 
CONSIGLIO IN MERITO    ALLA    NOMINA,    DESIGNAZIONE    E   
REVOCA DEI RAPPRESENTANTI   DEL   COMUNE   PRESSO   
ENTI,   AZIENDE ED ISTITUZIONI (ART. 50, COMMA 8, DEL 
D.LGS. 18.08.2000 N. 267 E S.M.I.).       
 

 

            

 

     L’anno duemiladiciannove,  addì quattordici del mese di giugno,   alle ore 

21.00 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del 

Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 

ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale, 

del quale sono i membri  i Signori: 

CONSOLINI Bruna Presente 

RICHETTO Cinzia Presente 

BUSOLI Sara Presente 

RICHETTO Francesco Presente 

FUCILE Ivano Antonio Presente 

SACCO Davide Stelvio Presente 

SOFFREDINI Gabriella Presente 

DE NICOLO' Giovanni Presente 

PEIROLO Davide Presente 

ZOGGIA Antonella   Presente 

BARITELLO Marco   Presente 

MALACRINO' Pasquale Andrea Presente 

AGUS Caterina Angela  Presente 

    

    

    

    

SOS.

 

Totale presenti:  13  

Totale assenti :   0 

 

 

 

 

 

 

Assume la presidenza il Sindaco Bruna CONSOLINI 

 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dr.ssa Maria Grazia 

MAZZOLARI. 

 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

                                                                                                                

ORIGINALE 

 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

- VISTO l’art. 50, commi 8 e 9, del D. Lg.vo 18.8.2000 N° 267 che testualmente 

recita: 

“8. Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, il Sindaco provvede alla 

nomina, alla designazione ed alla revoca dei rappresentanti del Comune presso 

Enti, Aziende ed Istituzioni. 

 9. Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro 45 giorni 

dall’insediamento ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico.”; 

 

- VISTO l’art. 16,  dello Statuto comunale (Competenze del Consiglio), il quale 

recita al punto m: atti di nomina: 

“-  definizione degli indirizzi per la designazione, nomina e revoca dei 

rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende, Società e Istituzioni; 

- nomina dei rappresentanti del Consiglio presso Enti, Aziende ed Istituzioni 

quando sia ad esso espressamente riservato dalla Legge.” 

 

- UDITA l’introduzione del Sindaco all’argomento sopraesposto, il quale precisa 

che si tratta di indirizzi che il Consiglio Comunale dà al Sindaco per la 

designazione di rappresentanti del Comune che dal Sindaco saranno nominati, a 

suo insindacabile giudizio. 

- Dà lettura del testo deliberativo proposto in merito agli indirizzi per la nomina, 

designazione e revoca, da parte del Sindaco, dei rappresentanti del Comune presso 

Enti, Aziende ed Istituzioni, come di seguito riportato: 

a) i rappresentanti potranno essere o non essere Consiglieri Comunali; 

b) i rappresentanti dovranno avere riconosciuta competenza; 

c) i rappresentanti non dovranno avere rapporti professionali e di controllo di 

alcun tipo con gli Enti, Aziende  ed Istituzioni in cui vengano designati e non 

avere vincoli di parentela ed affinità fino al 4° grado con altri rappresentanti degli 

stessi organismi o con funzionari e dipendenti degli stessi; 

d) dovrà essere tenuto presente, da parte del Sindaco, per quanto possibile, il 

rispetto del principio della pari opportunità tra uomini e donne nelle suddette 

nomine; 

e) il Sindaco dovrà comunicare al Consiglio comunale, nella prima seduta utile, i 

nominativi dei rappresentanti del Comune da lui nominati presso Enti, Aziende ed 

Istituzioni; 

f) il Sindaco, nel caso di designazione di più rappresentanti del Comune in cui 

debba essere rappresentata la minoranza negli stessi Enti, Aziende ed Istituzioni, 

dovrà tenere conto delle varie componenti di minoranza espresse nel Consiglio 

comunale, sentendo preventivamente i rispettivi Capigruppo; 

g) i rappresentanti suddetti dovranno essere revocati dal Sindaco quando non 

partecipino consecutivamente a tre riunioni, senza giustificato motivo, dei 

rispettivi organismi o vengano, successivamente alla nomina, a trovarsi in una 

delle condizioni di cui al precedente punto c). 

 

- VISTI gli allegati pareri espressi favorevolmente in ordine alla regolarità tecnica 

e contabile da parte dei Responsabili dei Servizi interessati ai sensi dell'art. 49 del 

T.U.E.L. 267/2000. 
 

A seguito di votazione, resa per alzata di mano, che ha determinato il seguente 

risultato accertato e proclamato dal Presidente: 

 



 

 

Presenti  n. 13  

Votanti   n. 13    

Favorevoli n. 13  

Contrari n. //  

Astenuti n. //  

DELIBERA 

 

1. di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e 

sostanziale del presente dispositivo. 

 

2. di determinare i seguenti indirizzi per la nomina, designazione e revoca 

da parte del Sindaco dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende 

ed Istituzioni: 

a) i rappresentanti potranno essere o non essere Consiglieri Comunali; 

b) i rappresentanti dovranno avere riconosciuta competenza; 

c) i rappresentanti non dovranno avere rapporti professionali e di controllo di 

alcun tipo con gli Enti, Aziende ed Istituzioni in cui vengano designati e 

non avere vincoli di parentela ed affinità fino al 4° grado con altri 

rappresentanti degli stessi organismi o con funzionari e dipendenti degli 

stessi; 

d) dovrà essere tenuto presente, da parte del Sindaco, per quanto possibile, il 

rispetto del principio della pari opportunità tra uomini e donne nelle 

suddette nomine; 

e) il Sindaco dovrà comunicare al Consiglio Comunale, nella prima seduta 

utile, i nominativi dei rappresentanti del Comune da lui nominati presso 

Enti, Aziende ed Istituzioni; 

f) il Sindaco, nel caso di designazione di più rappresentanti del Comune in 

cui debba essere rappresentata la minoranza negli stessi Enti, Aziende ed 

Istituzioni, dovrà tenere conto delle varie componenti di minoranza 

espresse nel Consiglio comunale, sentendo preventivamente i rispettivi 

Capigruppo; 

g) i rappresentanti suddetti dovranno essere revocati dal Sindaco quando non 

partecipino consecutivamente a tre riunioni, senza giustificato motivo, dei 

rispettivi organismi o vengano, successivamente alla nomina, a trovarsi in 

una delle condizioni di cui al precedente punto c); 

 

3. di dare atto che i predetti indirizzi sono stabiliti dal Consiglio Comunale 

in ossequio all’art. 50, commi 8 e 9, del D. Lg.vo 18.8.2000 N° 267 

nonché all’art. 16, dello Statuto Comunale; 

 

4. di dare atto che è stato acquisito il prescritto parere favorevole di cui 

all’art. 49, comma 1, del TUEL 267/2000, in ordine alla regolarità tecnica 

del presente atto; 

 

5. Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai 

sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lvo 267/2000 a seguito di successiva 

votazione che ha determinato il seguente risultato: 

Presenti  n. 13  

Votanti   n. 13    

Favorevoli n. 13  

Contrari n. //  

Astenuti n. //  

 



 

 

Letto confermato e sottoscritto. 

   

  IL SINDACO        IL SEGRETARIO COMUNALE 

  (Bruna CONSOLINI)                              (Dr.ssa Maria Grazia MAZZOLARI) 

.........................................                                   ................................................. 

            
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

  La presente deliberazione, in copia conforme,  viene  

pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici  giorni  

consecutivi  dal   .   .      .  

 

               IL SEGRETARIO COMUNALE 

Il .................................             .................................................. 

            
          

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA   .  .      

 

 Per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione. 

 

 

                IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

           Il .................................  .................................................. 

            
 

   

     

 

 

 

 

 

 

Il presente atto è stato redatto ai sensi delle disposizioni del T.U.E.L. 267/2000. 


